Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2012 – 2013 учебного года.
7 класс (все задания по 10 баллов)
Задача 1.
Автобус выходит из пункта А и проходит расстояние  s = 40 км до пункта В со средней скоростью 
[image: image16.wmf] = 40 км/ч  и останавливается там на время  
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 = 20 мин. Затем он возвращается в пункт А, проходя расстояние s со средней скоростью  
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 = 60 км/ч. Найдите среднюю 
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 и среднепутевую 
[image: image5.wmf]сп

V

 скорости за все время движения автобуса.
Решение

Перемещение автобуса равно нулю, поэтому средняя скорость равна нулю 
[image: image6.wmf]0

ср

V

=

.

Весь путь пройденный автобусом равен 
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, а время, затраченное на его прохождение равно
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Отсюда получаем:
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Задача 2.
Вам даны кастрюля вместимостью 2 л, ведро с водой и чайник, в который необходимо как можно точнее отлить из ведра объемом 1 л. Как это можно сделать? 
Решение
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Надо заполнить кастрюлю водой, затем медленно наклонять ее до тех пор, пока она не примет положение, показанное на рисунке. Очевидно, в кастрюле останется воды объемом, равным половине объема кастрюли. 
Задача 3.
Какой длины получился бы ряд из плотно уложенных друг к другу своими гранями кубиков объемом 1 мм3 каждый, если их взять столько, сколько их содержится в 1 м3? 

Решение

1. 
Определим число кубиков 1 мм3 в 1 м3. 
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Тогда общая длина ряда будет равна 
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Задача 4.
Экспериментальное задание.

Определите среднюю массу спички.

Оборудование: коробок со спичками, весы, разновесы.
Решение


Средняя масса спички определяется методом рядов. Взвешивается N спичек. Пусть результат равен m, тогда масса спички это 
[image: image12.wmf]m
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. Чем больше спичек удалось взвесить, тем точнее наш результат.
Критерии оценивания работ

Задача 1.

2 балла – найдена средняя скорость 
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6 балла – найдена средняя путевая скорость
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2 балла – найден численный ответ
Задача 2.

7 балла – предложен способ решения


3 балла – дано разумное обоснование
Задача 3.

5 балла – определено число кубиков в одном кубическом метре


3 балла – определена искомая длина


2 балла –  численный ответ
Задача 4.

3 балла – предложен метод рядов


3 балла – проведено  измерение и правильно записан результат измерения


2 балла – определена масса спички


2 балла – произведена оценка ошибки измерения
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